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Redakční rada Zpravodaje přeje všem občanům 
Dolních Bojanovic radostné a spokojené Vánoce, 

do nového roku vše nejlepší, hodně zdraví a úspěchů.

Děkujeme všem dopisovatelům za příspěvky.
Uvítáme nové nápady k obohacení a zpestření každého vydání.

Redakční rada

A jestli snad v tyto dny

nad domovem tvým 

radostná Jitřenka

více se rozjasní,

s pastýři k Betlému

pospěš si.

Zaslechneš-li více zpěvu

o lásce nesmírné, 

o pokoji lidem,

o slávě Bohu – 

zazpívej také celým svým srdcem,

celou svou duší, celým životem.

   J.V.

Veselé vánoční hody,

          zpívejte dítky koledy… 
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SLOVO STAROST Y

V závěru roku byly prováděny kontro-
ly na jednotlivých provozech a úsecích, 
při nichž nebyly shledány závažné nedo-
statky.

Finanční prostředky na provoz ZŠ 
a MŠ byly zvýšeny ze 2,8mil Kč na 
3,12 mil. Kč. Zároveň byla prováděna 
úprava okolí celého areálu ZŠ. Další po-
zornost byla soustředěna na zastropení 
potoka. S úpravou areálu bylo nutné ře-
šit inženýrské sítě a odpadní kanalizaci 
i pro Hodonínskou ulici, kde odpad ro-
dinných domů je veden přes pozemky  
domů a ústí do potoka.  

V závěru roku byla zajištěna kolauda-
ce zpevněné cesty „Hrabinky“. V sou-
časné době jsou dokončovány veřejno-
právní vztahy a podklady k závěrečnému 
vyhodnocení a tím definitivnímu schvále-
ní státních finančních prostředků. 

V přípravě na provádění úpravy obce 
je vydáno stavební povolení řešení kři-
žovatky Kyjovská – Hlavní – Cacardov. 
Zahájení prací bude záležet na počasí. 
V souvislosti s touto akcí je před zastu-
pitelstvem obce otázka, jak využít pro-
storu po rodinných domech Lačňák 
– Košutková. Předběžné úvahy hovo-
ří o výstavbě živnostenských provozů 
v přízemí a v horních patrech tolik po-
třebné obecní nebo družstevní byty. 

Velká pozornost byla věnována přípra-
vě rekonstrukci objektu „Radnice“. Za-
hájení prací bude po vydání stavebního 
povolení a dle průběhu počasí. Předpo-

kládá se, že rekonstrukci bude provádět 
obec se zajišťováním dalších odborných 
prací od dodavatelů. 

Pro výstavbu v příštím roce jsou při-
pravovány další akce, které jsou potřeb-
né pro návaznost  výstavby rodinných 
domků či podnikatelské činnosti.

Na zasedání ZO dne 14.12.2005 byla 
schválena základní verze vyrovnaného 
rozpočtu obce na rok 2006. Rozpočet 
byl schválen ve výši 31.216.800,- Kč 
s konkrétním stanovením mandatorních 
výdajů a globálním objemem na investi-
ce a opravy z vlastních zdrojů obce bez 
případných státních dotací. Jmenovitý 
seznam staveb zastupitelstvo obce pro-
jedná na lednovém zasedání. Na tomto 
zasedání bude nutno rovněž stanovit vý-
hledový seznam akcí, které bude nutno 
projektově připravovat s ohledem na fi-
nancování i z prostředků EU. Akce fi-
nancované se spoluúčastí zdrojů z EU 
si vyžadují dlouhou a složitou adminis-
trativní přípravu (akce r. 2007 – 2013).

Vážení občané v průběhu poslední-
ho čtvrtletí se v naší obci uskutečni-
lo mnoho společenských akcí, kterých 
jste se dle možností účastnili. Věřím, že 
tyto akce nás vždy všechny povznesou 
a obohatí o společenské zážitky a vy-
tvoří tak příjemnou atmosféru v obci. 
Za tento společenský projev patří všem  
poděkování. Hlavně děkuji těm, kteří se 
svou obětavostí přímo podíleli na přípra-
vě a uskutečnění akcí a tím výrazně při-

spěli k úrovni vzájemného soužití v ob-
ci.

Vážení občané, stojíme před svát-
ky vánočními a Novým rokem, kdy 
všichni, hlavně ve svých rodinách se 
svými nejbližšími, prožijeme kouzlo 

radosti, lásky a pokoje. Nejen já, ale 
i členové zastupitelstva  a rady vám 
přejeme zdraví, štěstí a spokojenost 
ve vašem osobním a rodinném  živo-
tě.

Stanislav Fatěna
starosta obce

Prožíváme zbytek adventu, brzy vstou-
píme do doby Vánoc. Slyšíme a možná 
i sami mluvíme o šťastných a veselých 
svátcích – a snad se kdesi v pozadí 
skrývá tíseň: Je vůbec na místě mluvit 
o štěstí a radosti v tomto světě, který je 
sužovaný tolika nejistotami, hrozbami a 
bolestmi? Kolik možných nebezpečí li-
dem dnes hrozí – od teroristických úto-
ků až po nezvladatelné epidemie… Ne-
jsou v této situaci slova o radostných 
Vánocích jenom naivním a chvilkovým 
útěkem od drsné reality? 

Mohou a nemusí. Pokud  nám pů-
jde při prožívání svátků hlavně o chvilku 
„sváteční pohody“, možná v nás zbude 
rozčarování a prázdnota. Naštěstí je zde 
i jiná možnost. Můžeme se znovu nechat 
ujistit o tom, že Vánoce jsou tím největ-

Š ť a s t n é  a  v e s e l é ?

ším projevem Božího zájmu o člověka. 
Potom sváteční dny nebudou jen chvil-
kovým únikem před všedností běžného 
života… Věřící a hledající lidé často slyší 
námitku: Kde je tvůj Bůh? Jak se může 
dívat na to množství utrpení nevinných? 
Skrze Vánoce můžeme vnímat Boží od-
pověď: Jsem zde. I pro tebe jsem se 
stal člověkem. Nejsi mi lhostejný. Jsem 
tu proto, abych s tebou nesl tvá trápení 
a tvé nejistoty. Vím, co je to bolest a na-
děje lidského života…

Ať tato stará a přece stále nově pro-
mlouvající jistota křesťanské víry je i pro 
vás tím pravým zdrojem pokoje, radosti 
a naděje o letošních Vánocích. 

Přejeme vám stálou Boží pomoc a po-
žehnání také v celém novém roce.

Vaši kněží 
o. Petr Karas 

a o. Pavel Pacner
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Vážení čtenáři Zpravodaje obce Dol-
ní Bojanovice,

blíží se čas vánoční, radost ze zroze-
ní nového života a konec roku 2005. Při 
úvahách o dění v budoucím kalendář-
ním roce jistě všichni začínáme tak, že 
hodnotíme rok právě končící. Myšlenky 
se nám vracejí k událostem právě kon-
čícího roku a uvažujeme nad tím, s čím 
jsme byli spokojeni, a co by se mělo 
v roce dalším jistě změnit…

Přesvědčujeme sami sebe, že ži-
vot bude lepší, až se jednou provdáme 
a nebo oženíme, budeme mít děti atd. 
Pak jsme najednou rozporuplní, že naše 
děti nejsou dost velké a že vše bude lep-
ší, až budou starší. Následuje i stav otrá-
venosti, že už jsou v pubertě a musíme 
s nimi vycházet. Určitě budeme šťast-
nější, až už z ní konečně vyrostou. Říká-
me sami sobě, že náš život bude určitě 
lepší až náš choť (on nebo ona) s námi 
bude lépe vycházet, když si koupíme 
lepší auto, přestavíme dům, když si za-
jedeme na dovolenou, když už konečně 
půjdeme do důchodu atd.

Pravda je taková, že není nikdy lep-
ší čas kdy být šťastný než právě teď. 
Když ne teď, tak kdy?

Náš život bude vždy plný výzev. Je 
lepší si to připustit a rozhodnout se být 
šťastná(ý) navzdory tomu všemu. Po 
dlouhou dobu se zdá, že život právě 
za chvíli už musí začít. Opravdový život, 
který máme vysněný. Ale na cestě jsou 

Nad silvestrovským šálkem kávy

stále nějaké překážky, musíme pod-
stoupit nějakou zkoušku, nějaká práce 
se musí dokončit, něčemu musíme vě-
novat čas, musí se zaplatit ještě tento 
účet… ale pak už ten život konečně za-
čne!

A pak si náhle uvědomíte, že právě 
tyto překážky jsou život! A tento úhel 
pohledu Vám najednou pomáhá poznat, 
že není žádná cesta ke štěstí. Štěstí 
JE cesta.

Dovolte mi tedy, abych Vám na prahu 
dalšího roku popřál, abyste nad svým 
šálkem kávy prožili tuto chvíli.

Přestaňte čekat – až skončí ško-
la, až se vrátíte do školy, až zhubnete 
o pět kilo, až naopak pět kilo přiberete, 
až začne práce, až se vdáte (oženíte), 
až bude páteční večer či nedělní ráno, 
až budete mít nové auto, až bude půjčka 
zaplacena, až bude prvního či patnácté-
ho v měsíci, jaro, léto, podzim či zima, 
až bude v televizi Váš seriál, až….než se 
rozhodnete být šťastní.

Štěstí je cesta a ne cíl cesty. Není 
lepší chvíle, kdy být šťastná(ý), než 
TEĎ! Žijte a prožijte tuto chvíli. 

Vážení rodiče, přátelé, občané, rok 
2005 pomalu končí. Za pár (prcha-
vých) okamžiků vyprší jeho čas a poma-
lu upadne v zapomnění, jako ta má káva 
– nad kterou se pokouším zamyslet.

Upřímně Vám na prahu roku příští-
ho přeji, jménem svým i jménem všech 

zaměstnanců naší školy, aby Vaše 
cesta dalším kalendářním rokem nebyla 
pro Vás překážkovou dráhou za vysně-
nou chimérou štěstí, ale abyste si ono 
štěstí – Váš život – plně a beze zbytku 
prožili.

 Krásné a spokojené 
Vánoce v kruhu rodinném 

a v novém roce pevné zdraví 
a hlavně život v míru 

a vzájemném lidském 
porozumění.

Mgr. Jiří Janda – ředitel školy

P O D Ě K O V Á N Í  

Ředitelství Základní školy a mateřské školy v Dolních Bojanovicích 
děkuje všem občanům Dolních Bojanovic, kteří projevují zájem o spo-
lupráci se školou, především představitelům radnice v Dolních Boja-
novicích Zastupitelstvu obce a firmám Tiskárna Lelka, Kvart, Potraviny 
Duo, Neos, Veos, Tonstudio Rajchman i všem občanům za jejich ocho-
tu pomoci našemu subjektu v jeho dalším rozvoji, který by se bez jejich 
přispění nedal realizovat.

Už se pomalu blíží konec letošního roku 2005, ale ještě než odbimbá jeho po-
slední půlnoc a rány od petard na Silvestra zaniknou v dáli, je tu nejkrásnější obdo-
bí roku – Vánoce. Než vyvrcholí Štědrý den, probíhá příprava na příchod Spasitele 
a našeho krále Ježíše Krista. Doba duchovních příprav se nazývá advent. Mezi du-
chovními přípravami jsou však i mezery, které zaplňujeme sháněním dárků, výzdo-
bou domů, kupováním kapra atd. Tyto velké starosti většinou úplně zazdí tu hlavní 
pointu - duchovní přípravu.     

K Vánocům také patří i vánoční stromeček s dárky pro naše nejbližší a kamarády, 
ale není to to nejdůležitější. Všechny to ale potěší. Jsou však mezi námi lidé, kte-
ří jsou třeba sami. Nikdo se o ně nezajímá, pro někoho jsou jen na obtíž. Protože 
jsme křesťané, bereme tyto svátky jinak než ostatní. Měli bychom těmto „nepotřeb-
ným“ dělat radost celoročně, nejen ve svátky.     

Žádný člověk není nepotřebný. Všichni jak mladí, staří, děti i postižení mají stej-
ná práva a tvoříme jednu velkou rodinu, celek - od farnosti až po stát. Máme spo-

Vážení spoluobčané naší krásné 
obce Dolní Bojanovice
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Z jednání Zastupitelstva obce Dolní Bojanovice – 5. 10. 2005

Zastupitelstvo obce schválilo:
-   řešení majetkoprávních vztahů  - kanalizační stoka JIH
-  vypracování znaleckého posudku pro odkoupení vinného sklepa od paní Antonie  

Mikušové, Dolní Bojanovice 407 (dědici)
-  zařazení zastropení potoka do plánu investičních akcí roku 2005
-  dát vypracovat studii na vánoční osvětlení (4 oblouky), zjistit předběžnou cenu
-  opravy chodníků v ulici Prostřední, Hodonínská a Hlavní
-  vypracování studie na bytovou zástavbu (rodinné domy) v Rybníčkách
-  jednání s distributory inženýrských sítí a následné vypracování projektu pro 

územní rozhodnutí – Neoveská ulice (novostavby)
- úpravu (navýšení) rozpočtu ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice o 149.000,- Kč. Jedná se 

o zakoupení židliček do jedné velké třídy a dvou malých
-  volební řád pro volby do školské rady
-  výroční zprávu o činnosti základní školy za školní rok 2004/2005
-  rozpočtové opatření č. 4
 Úprava příjmů – navýšení  o 1.499.000,- Kč (dotace na zastropení potoka)
 Úprava výdajů – navýšení o 1.648.000,- Kč (zastropení potoka 1.499.000,- Kč, 

vybavení tříd v základní škole 149.000,- Kč)
-  projednání zhodnocení finančních prostředků obce

Z jednání Zastupitelstva obce Dolní Bojanovice – 23. 11. 2005

NÁVRH NA USNESENÍ
Zastupitelstvo obce schválilo:
-  vypracovaný návrh na vánoční osvětlení v ceně 112.503,- Kč (bez DPH) – VEOS, 

s.r.o. Dolní Bojanovice
-  uzavření nájemní smlouvy s Jednotou Orla Dolní Bojanovice (Orlovna). Jedná se 

o pronájem části pozemku parc.č. 2103/31 na dobu 20 let, cena 50,- Kč /1 rok
-  uzavření nájemní smlouvy s TJ Dolní Bojanovice (tartanová dráha). Jedná se 

o pronájem části pozemku za základní školou parc.č.3101/31 na dobu 20 let, 
cena 50,- Kč /1 rok

-  prodej pozemků parc. č. 1495/183 a 1495/184 v Zelnicích na výstavbu garáže 
panu Antonínu Blažkovi, Kostická 23, Tvrdonice. Cena 100,- Kč /1 m2, výměře 
pozemku 42 m2

-  odvětrání ve vinárně u pana J. Ščepka
-  opravu chodníku v ulici Školní
-  realizaci zokruhování a propojení vodovodu a kanalizace v průmyslové zóně Zá-

humenice v nákladech letošního roku
-  úpravy v prodejně Holešínský ve výši 65.000,- Kč
-  rozpočtové opatření č. 5
-  složení inventarizačních komisí

lečného pána Boha, který nedělá žád-
né rozdíly.

Snažme se na letošní svátky připravit 
také duchovně. Shon a tlačení ve fron-
tách nedávejme na první místo. Není dů-
ležité, kolik dostanu dárků a za kolik, ale 
je důležité být s rodinou v lásce a proží-
vat vánoční čas co možná nejlépe.

Přeji vám šťastné a veselé Vánoce, 
lásku, duchovní pohodu a dobré vztahy 
v rodině.

Miroslava Rylková, 13 let, Dolní Bo-
janovice, Záhumenice 56    

Poznámka Redakční rady Zpravodaje:
Rada České republiky pro jakost a Ná-

rodní informační středisko pro podporu ja-
kosti vypsala soutěž. Letos šlo o 5. ročník 
soutěže, vyhlášené v říjnu. Té se zúčast-
nila také Miroslava Rylková, žákyně 7. tř. 
Základní školy v Dolních Bojanovicích. Za 
písemné ztvárnění pojmu – KVALITA – PO-
ZNEJ KVALITU – VYHRAJ KVALITU v ka-
tegorii 5. – 9. roč. ZŠ získala ze 716 sou-
těžících  krásné druhé místo . Ocenění jí 
bylo osobně předáno v Praze 29. listopa-
du 2005.

Mirce gratulujeme a přejeme jí hodně 
dobrých nápadů a úspěchů.

R.R.   

-  vypracování pasportu dopravního značení v obci a dále se bude projednávat
-  ponechání koeficientu daně z nemovitostí dle platného zákona

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
-  výpověď nájemní smlouvy ke 30.12.2005 – Cukrárna, paní Šišková
-  žádost firmy VEOS, s.r.o., Dolní Bojanovice o pronájem prostor na zastropení 

potoka. Bude se projednávat až po ukončení zastropení
-  žádost firmy VEOS, s.r.o., Dolní Bojanovice o odkoupení pozemku v průmyslové 

zóně k podnikání a schvaluje projednání podkladů ke kupní smlouvě
-  žádost p. Josefa Kosíka, Zvolence 834, Dolní Bojanovice o pronájem pozemku 

na provoz stánku. Bude se projednávat až po ukončení akce zastropení potoka.
-  návrh na rekonstrukci zdravotního střediska, doporučuje v letošním roce provést 

pouze nutné úpravy na regulaci topení
-  uzavření provozu v MŠ v době vánočních prázdnin
-  vyhotovení nových pohledů obce
-  informace o konání Jarního hudebního festivalu v roce 2006 a v roce 2007
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-  bezúplatný převod drobného dlouhodobého majetku ZUŠ Dolní Bojanovice
-  odpis pohledávky ve výši 20.160,- Kč po zemřelém panu J. Štiglicovi 
-  obecně závaznou vyhlášku obce č.1/2005, kterou se stanoví systém shromaž-

ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů 
vznikajících na území obce Dolní Bojanovice a systém nakládání se stavebním 
odpadem (vyhláška o odpadech)

-  obecně závaznou vyhlášku obce č.2/2005 o místním poplatku za provozovaný 
výherní hrací přístroj

-  obecně závaznou vyhlášku č.3/2005 o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů

-  obecně závaznou vyhlášku č.4/2005 o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství

-  obecně závaznou vyhlášku č.5/2005 Požární řád obce
-  Ing. Miladu Zimákovou, Ing. Miroslava Homolu a Josefa Zlomka do Školské rady

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
-  strategii rozvoje obce
-  návrh cyklostezek v rámci regionu Hodonínsko
-  odložení rozhodnutí na příští zasedání ZO – oprava autobusu TJ Dol. Bojanovice
-  provedení regulace topení na zdravotním středisku
-  informaci o opravě prostoru vedle tribuny „Pod Zeleným“
-  informace ohledně definitivního schválení dotace na akci „Zastřešení základní 

školy“
-  informace o „Plánu ozdravných opatření v ZŠ a MŠ Dolní Bojanovice pro školní 

rok 2005/2006“
-  informace ohledně obecního muzea a pověřuje Stanislava Fatěnu, Ludvíka Bílíka 

a Štěpána Esterku dohledem – řešení umístění přístřešků na historické stroje
-  výsledek šetření zástupců veřejného ochránce práv v případě Němec – Dobšíč-

kovi – Vašíčkovi
-  informace ohledně rekonstrukce budovy radnice
-  připomínky paní M. Hubáčkové, Dolní Bojanovice č. 584

Vinařský rok 
končí
Vinařský rok 
končí

I v tomto čísle Zpravodaje věnujeme 
pár řádků vinařství tak, jak jsme to 
dělali i v předcházejících číslech.

„… a očima jsem objevoval krajinu 
kolem, zkulturněnou a hlavně charak-
terizovanou dlouhými provázky vinic.“

Z časopisu 
Tradice

V letošním roce jsme si připomněli významné období bojanovského vinařství. 
V roce 1905 bylo zde založeno Rolnicko-vinařské družstvo „Zádruha“ – první druž-
stvo tohoto typu v českých zemích.

Za sto let jeho trvání se vyskytla různá období, pro vinařství příznivá i méně dob-
rá. Zvláště současná doba je pro vinaře značně obtížná. Vinařský zákon je složitý 
a drobným vinařům nepřeje. Nebudeme rozebírat všechny těžkosti a z nich plynou-
cí důsledky. Velmi smutně působí uzamčené „búdy“, vytrácí se vinařská pohostin-
nost a srdečnost.

Tento rok byl pro vinaře velmi nepříznivý. Přírodní podmínky způsobily rozšíření 
škodlivých činitelů, zvláště plísně révové (peronospora), padlí révového (oidium), 
hniloby hroznů. Tím někde došlo ke značnému snížení úrody hroznů. Postřiky se 
musely častěji opakovat, a tak se zvýšily náklady na ošetření vinic. Cena postřiků, 
hnojiv a dalších vstupů je zhruba pětkrát vyšší než před několika lety (např. KUPRI-
KOL dříve asi 40 Kč, nyní 200 Kč).

Hejna špačků, proti nimž není jednoduchá obrana, stačila někde úrodu posbírat. 
Když k tomu přidáme nenechavost některých občanů, vidíme, že vinaři musí vyna-
ložit veliké úsilí, než hrozny sklidí.

A sklizeň přinesla další veliké překvapení – cenovou bombu. Z následující  ukáz-
ky ceníku se dá usoudit, že vzhledem k neustále rostoucí inflaci, tak nízké výkupní 
ceny ještě nebyly.  
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Tento ceník ukazuje, že pěstování hroznů na prodej je ztrátové. Z předchozích 
řádků je patrné, že je to smutná bilance.

A co dál? 
Věříme, že zákonodárci, politici a všichni zodpovědní činitelé udělají maximum 

pro to, aby místo „krásné zemi, posázené vinohradem“ se neobjevila zpustlá zaple-
velená krajina (neobdělané vinohrady budou zdrojem nákaz a semeništěm plevelů 
i pro ostatní vinohrady), aby se nezměnila mentalita a duch lidí žijících v této kraji-
ně. Dovolíme si citovat slova cestovatele Ing. Miroslava Zikmunda při návštěvě Dol-
ních Bojanovic: 

 
 „Udržujte si vaše dřevěné kříže, vaše sklepy a búdy 
  a pěstujte si vašeho bojanovského ducha“.                                   

R.R.

Odrůda cukernatost do 16,7° 16,8° - 20,9° 21°a více

Ryzlink vlašský 3,- Kč 5,50 Kč 6,50 Kč
Veltlínské zelené

Ryzlink rýnský 3,- Kč 9,50 Kč 11,- Kč
Müller Thurgau 3,- Kč 6,50 Kč 7,50 Kč

Neuburské 3,- Kč 5,50 Kč 6,50 Kč
Sylvánské zelené

Svatovavřinecké 3,- Kč 11,- Kč 13,- Kč
Modrý portugal     

Frankovka 3,- Kč 12,50 Kč 13,- Kč
André
Zweigeltrébe

Sauvignon 3,- Kč 13,50 Kč 15,- Kč
Tramín
Rulandské bílé

KRÁTKÉ  ZPRÁVY

Státní veterinární správa České republiky vydala 21. října 2005 mimořádná vete-
rinární opatření, která se týkají celé České republiky v souvislosti se šířením „ptačí 
chřipky“.  

MO KDU-ČSL pořádala v neděli 9. října 2005 tradiční pouštění draků. Opékaly 
se také špekáčky a pro všechny přítomné byly přichystány sladké odměny.       

Farní charita Dolní Bojanovice v návaznosti na Oblastní charitu Hodonín pořádala 
24.10. a 25.10.2005 v naší obci materiální sbírku. Do Diakonie Úpice byla odeslá-
na dvě nákladní auta darovaných věcí, které  byly rozděleny mezi  Rumunsko, Ukra-
jinu a do utečeneckých táborů v naší republice.

Za každý Váš dar ještě jednou děkujeme.

Víno se pije na celém světě. Víno z vinné révy je velmi rozšířené díky starým Ře-
kům a Římanům, kteří objevili jeho antiseptické účinky. Proto ho míchali do vody 
a to v poměru tři díly vody a jeden díl vína, aby vodu zbavili choroboplodných zárod-
ků různých nemocí. Vínem se ošetřovaly rány, léčila lupenka (viz podobenství o mi-
losrdném Samaritánovi), atd. 

Samozřejmě, že se dá žít i bez vína. Vědci však prokázali, že z vína organismus 
přijímá účinné látky snáz než z čerstvého ovoce a zeleniny. Je zajímavé, že Fran-
couzi trpí na srdeční onemocnění téměř o třetinu měně než ostatní národy. Vědci 
pak zjistili, že jednou z příčin, která tento fakt způsobuje jsou nealkoholické složky 
vína. Dnes je již prokázáno, že víno představuje unikátní směs komponentů, kte-
ré příznivě působí na lidský organismus. Velmi důležité je užívat víno v umírněných 
dávkách.

R.R.

Něco málo k v ínu



Zpravodaj12 Dolní Bojanovice 13

V roce 1943, kdy začal Hitler válku 
prohrávat, nastal hlad a aby bylo jíd-
lo na frontě, šetřilo se v zázemí. Ome-
zovaly se potravinové lístky, zvyšovaly 
se dodávky od zemědělců. Dělníci na 
pracích v Rakousku jedli špenát z kop-
řiv, bez omastku a k tomu černý chléb. 
Lidé kopali kryty v lese, na polích a me-
zích. Měly sloužit k úkrytu při přechodu 
front. Dodávky zemědělců byly tak vel-
ké, že je nemohli splnit. Evidence půdy, 
dobytka a drůbeže byla v obci důkladná 
a hlídal ji Němci dosazený úředník, který 
také vydával potravinové lístky. Četníci 
z Prušánek a Čejkovic, kde byly četnické 
stanice, byli v obci denně a kontrolova-
li utečené dělníky z Říše, černé zabijač-
ky a stavby. Špionážní služba na obec-
ním úřadě byla dokonalá, od obecního 
policajta, až po dosazeného starostu. 
A právě v této tak výjimečné době našli 
lidé k sobě cestu. Když začal hrát míst-
ní rozhlas: „Bříza zelená, bříza bílá, jsou 
k ní cesty dvě…“ to všichni věděli, že je 
kontrola na radnici.  

Moji rodiče měli malé hospodářství. 
Pěstovali jsme zemědělské plodiny 
a také chovali několik kusů domácího 
zvířectva. V té době jsme měli doma pra-
sátko, tak osmdesát kilo. Chtěli jsme ho 
zabít, ale čím ho nahradit, aby v eviden-
ci na obci nescházelo? Kamarád Josef 
říká: „Naši měli prase tak desetikilové, 
které jim skapalo před týdnem, kdyby 
strýc Petr napsali pro úřad potvrzení (za 

DOTEKY DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY NA SLOVÁCKÉM VENKOVĚ
A u t o r  č l á n k u  p r o ž i l  o b d o b í  v á l k y  v  o b c i  S t a r ý  P o d d v o r o v

pár „pakliček“ tabáku), tak by to snad 
prošlo.“ Hned když jsme šli ze směny, 
stavili jsme se u Josefových rodičů. „No 
ja chlapi, v baráku už to smrdělo, vyve-
zl jsem to s hnojem do vinohrada. Bude 
to v kopečku někde při prostředku“, řekl 
Josefův otec, když uviděl „pakličku“ ta-
báku. 

Na druhý den za šera jsme s Josefem 
roztřásali kopečky hnoje a hledali pra-
se. V pytli na kole jsme ho přivezli domů. 
Umývali jsme ho v heřmánku a voněli, až 
česnek trochu pomohl. Na zavolání při-
šel strýc Petr a prohlédl uhynulé prase. 
Napřed vypil půl hořčičáku slivovice, 
tušil o co jde. „Viděl jsem už všelijaké 
svinstvo, ale takého vola ze mňa dělat 
nemosíte. Co mám uřezat?  Už obě uši 
a ocas mám doma, vidím ho po páté“, 
řekl a uplivl si. Po dalším hořčičáku sli-
vovice a „pakličkách“ tabáku napsal lís-
tek pro obecní úřad. Když jsem přine-
sl chlapcům do práce ovarnici, mistr se 
ptal, co oslavujeme. Bylo to v listopadu 
1944, kdy byl bombardovaný Hodonín. 
Řekli jsme mu, že zlého ducha, stejně 
tomu nerozuměl. Byl to pravověrný Ně-
mec od Hanoveru, třebaže se jmenoval 
Bednář, věřil do poslední chvíle ve vítěz-
ství Německa.

Od 8. dubna, kdy u nás byla německá 
fronta, jsme žili ve strachu. Dělostřelec-
kou palbu jsme slyšeli ve dne v noci od 
slovenských hranic a Lanžhota. Němci 
tam byli silně opevnění a sovětské armá-

dě znesnadňovala postup jak řeka Mo-
rava, tak i louky mezi lesy, táhnoucí se 
od Moravské Nové Vsi až po Lanžhot, 
kde nebylo možné se ukrýt. Řeka a lou-
ky tvořily přírodní val, který německá ar-
máda využívala při ústupu. Měsíc po vál-
ce byla ještě znát místa zaschlé krve lidí 
i dobytka v Lanžhotě.

Hlavní fronta postupovala od Vídně 
k Břeclavi, Mikulovu, Znojmu a Brnu. 
Z východu pak od Ostravy a Zlína. Když 
k nám přišli němečtí frontoví vojáci, kteří 
ustupovali organizovaně, byli mezi nimi 
i rakouští vojáci. Ti se domluvili česky 
a upozorňovali nás, abychom se doma 
chránili ve sklepech, krmili dobytek 
a nenosili zásoby jídla do krytů v polích. 
Jenže my jsme měli jídlo do krytu již za-
nesené a tento kryt byl v mezi u lesa 
Zlodějského háje – Lapoštorfa, asi dva 
kilometry od dědiny. Obchody byly mě-
síc zavřené. Byli jsme hladoví a děti pla-
kaly, protože v krytu, do kterého jsme 
neměli přístup, byl - chléb, cukr, maso, 
čaj a vajíčka. 

Dne 14. dubna 1945 byla naše obec 
osvobozena sovětskou armádou. Vojá-
kům jsme s radostí nabízeli víno a jídlo, 
ale všechno odmítli. Byli to mladí chlap-
ci a podle jejich úsměvu sdíleli radost 
společně s námi. Jistě některý z nich si 
vzpomněl v této chvíli na domov a svou 
rodinu.

Sovětští vojáci, kteří v okolí obce pad-
li, byli pohřbeni ve vesnici. Za půl roku 
byli převezeni na hřbitov v Hodoníně do 
společného hrobu. Po válce se ustano-
vily revoluční národní výbory, které na-
hrazovaly státní správu. Úřadovalo se na 
dobré vůli a svědomí těchto lidí.

Asi měsíc po osvobození se konala 
veřejná schůze. Řečník mluvil o příči-
nách války a touze po nadvládě jedin-
ců, touze po majetku za cenu poníže-
ní důstojnosti druhého člověka. Toto 
jsou časté příčiny, které vedou národy 
k válce. Když se k tomu rozpoutá da-
vová psychóza, pak tu řeku žádný ne-
zastaví. Na závěr svého projevu dodal: 
„Říkáte, že se vám některým ztratily 
hodinky. Ale co je to proti tomu, když 
jste šmelili, vozili do Rakous Němcům 
maso a slivovici, prodávali do měst po-
travinové lístky. Vzpomeňte si při svém 
svědomí, kdo vrátí životy milionům lidí, 
kteří byli do války nahnáni, těm padlým 
na frontách a v koncentračních tábo-
rech.“ Následovalo veliké ticho. To ti-
cho bylo strašné. Lidé stáli na místech 
bez hnutí, slzy v očích.

Pavel Popovský, st.

Pozn.: Příspěvek byl se svolením au-
tora redakčně krácen. Panu Pavlu Po-
povskému st. děkujeme. 

R.R.
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V posledních letech působení pana 
učitele Janečka probleskly mezi členy 
úvahy, kdo na jeho místo? V té době stu-
dovala na brněnské konzervatoři obor 
hry na varhany mladá Lucie Škrháková, 
tehdy ještě Bohůnová (nar. 25.8.1972). 
V období ukončení jejího studia na kon-
zervatoři byl na Janáčkově akademii 
múzických umění otevřen nový obor 
– duchovní hudba. V roce 1996 byla 
na tento obor přijata. Studium ukončila 
12.března 1999 absolventským koncer-
tem v chrámu Páně sv. Václava v Dolních 
Bojanovicích. V jeho prvé půli zahrála 

Historie Svatováclavského sboru a orchestru
Podle dostupných materiálů zpracoval Mgr. Karel Bohun (pokračování - závěr).

sólově náročný varhanní repertoár z dí-
la J. S. Bacha, L. Vierna, F. Peeterse 
a vlastní improvizaci. Ve druhé polovi-
ně pak dirigovala tři části ze Dvořákovy 
mše D dur, v podání Svatováclavského 
sboru a orchestru. Odborná porota se-
stávající z profesorů JAMU vysoce hod-
notila její výkon i úroveň tělesa.

Dalším velkým vystoupením BcA. Lu-
cie Škrhákové se Svatováclavským sbo-
rem a orchestrem byl Slavnostní koncert 
k oslavě milénia 2000, konaný 2. ledna 
2000. Do programu tohoto koncertu 
Lucie mimo jiné zařadila 4 části z velko-

lepé kantáty C. Orffa: Carmina burana. 
Provedení mělo velký úspěch.

Tak Lucie ještě několikrát jako host 
vystoupila s tímto sborem (tehdy v chrá-
mu již pravidelně varhaničila), až do 
doby před Vánocemi 2001, kdy si pan 
učitel Janeček nešťastně zlomil kotník 
levé nohy. Vánoce tehdy záskokem od-
dirigoval K. Bohůn, jeho dcera Lucie 
hrála na varhany a po úmrtí pana učite-
le v dubnu 2002 na ni přešla celá tíha 
práce s tělesem. Zavedla si svůj systém 
nácviku tak, aby zvládla zaměstnání uči-
telky ZUŠ i matky rodiny se dvěma malý-
mi dětmi. Její přístup k práci je velmi od-
borný, i když musí přihlížet k možnostem 
a schopnostem jednotlivých členů sou-
boru. Nacvičuje převážně skladby zá-
važné tématiky. Některé byly nalezeny 
v jednom nejmenovaném chrámovém ar-
chivu v Čechách. Ty jsem pro tyto potře-
by ze starých notopisů realizoval. Mezi 
ně patří například Brixiho Missa brevis 
B dur, která zazněla o Velikonocích 
2002 i 2005. Provádí však i mše a jiné 
kompozice současných autorů, jako 
Missa lyrica ostravského skladatele 
Pavla Staňka s doprovodem dechové 
harmonie. Za účasti autora byla prove-
dena o Velikonocích 2003. Missa bre-
vis hradišťského skladatele a folkloristy 
Jiřího Pavlici zazněla s úspěchem o ho-
dech a Slavnostech sv. Cecílie 2004.

Popřejme paní Lucii Škrhákové, aby 
s takovou bravurou, přehledem a sva-
tou trpělivostí zvládala náročnou práci 
v souboru i nadále, aby to vedlo k jeho 
stálému rozkvětu a nikdy ke stagnaci. 
To, že se těleso rozvíjí, je však záslu-

ha všech jeho členů, kteří jsou ochotni 
svůj volný čas věnovat nácviku pro čest 
a slávu Boží, bez nároku na materiál-
ní odměnu. Nelze vyjmenovat všechny 
členy, ale přece jen bych zde vzpome-
nul alespoň sólisty zpěváky od éry pana 
učitele Janečka až po současnost. Po-
kud bych někoho nevědomky opome-
nul, prosím o laskavé prominutí.      

V minulosti to byli: Vojtěch Račický 
st., Štěpán Salajka, Jan Červenka, Ma-
rie Zellerová roz. Esterková, Anežka Po-
spíšilová roz. Fatěnová, Josef Esterka, 
Miroslav Štětka, Anna Netopilíková roz. 
Fatěnová, Marie Hunčová roz. Salajko-
vá, Jarmila Hubačková roz.Hubáčková, 
Marie Červenková roz. Nováková, Fran-
tišek Fatěna.

V současnosti: Josefa Ducháčková 
roz. Hubáčková, Vojtěch Račický ml., 
Ing. Jiří Podešva, Ing. Jaroslav Račický, 
Mgr. Karel Bohun, Petr Herka, Božena 
Drábková roz. Pospíšilová, Dita Bílíková 
roz. Trešková, Mgr. Veronika Stávková 
roz. Červenková a Kristina Škrobáková.

Jako varhaníci v současnosti působí: 
Václav Fatěna ml., BcA. Lucie Škrháko-
vá roz. Bohůnová a Jan Esterka. Příleži-
tostně při zpívaných mších pak Jarmila 
a Anna Hunčovy a Michaela Pospíšilová.

Dlouhodobě působí v orchestru ná-
sledující členové:  PhDr. Josef Rampá-
ček, Ing. Eva Rajchmanová roz. Blažko-
vá, Ing. Stanislav Bílík, Miroslav Klubus, 
Zdislava Michnová roz. Hubáčková, Mi-
roslava Bohunská roz. Bohunová, Ing. 
Josef Salajka, Ing. Pavel Zigáček, Jaro-
mír Hunča, Lucie Lelková, Lubomír Mrk-
va, Rostislav Pazderka, Vojtěch Duchá-
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ček, Štěpán Esterka, Jan Šimek, Lukáš 
Salajka, Ondřej Dvořák, Jindřich Čer-
venka, Martin Konečný, Martin Sládek 
atd. 

Svatováclavský sbor a orchestr tvoří 
cca 65 členů, a proto pro náročné orga-
nizační zvládnutí byl zvolen výbor, jehož 
dlouholetým předsedou je Ing. Josef 
Salajka a členy jsou Růžena Líčeníko-
vá, Josefa Vavrysová, Růžena Kašíková 
a Zdislava Michnová.

Je vždy milé a potěšující, když vystou-
pení tělesa má kladný ohlas u poslucha-
čů. Velmi pochvalně se o něm vyjádřila 
již řada laiků i odborníků.

Naším přáním je, abychom vždy měli 
dostatečné pochopení mezi vlastními 
spoluobčany – farníky a abychom vždy 

našli dostatek zájemců o tuto činnost. 
Každý vážný spolupracovník je mezi 
námi srdečně vítán.

V Dolních Bojanovicích, 
dne 5. března 2005

 Zpracoval MgA. Karel Bohůn 

Redakční rada děkuje MgA. Karlu Bo-
hůnovi za příspěvek z historie i součas-
nosti Svatováclavského sboru a orches-
tru. Závěrem dodáváme, že také MgA. 
Karel Bohůn patří mezi dlouholeté členy 
orchestru i sboru.

V příštím čísle Zpravodaje OÚ vás se-
známíme se současným obsazením ce-
lého Svatováclavského sboru a orches-
tru.

Mons.ThDr. Petr Esterka, pomocný biskup brněn-
ský, u příležitosti svých 70. narozenin, které oslavil 
14. listopadu 2005, sloužil v sobotu 3. prosince dě-
kovnou mši sv. v chrámu sv. Václava v Dolních Boja-
novicích. Účinkoval Svatováclavský sbor a orchestr. 
V Obecním domě se po mši svaté konalo přátelské 
posezení s o. biskupem a s občerstvením pro všechny 
pozvané farníky.

 K životnímu jubileu našemu rodákovi gratuluje-
me a do dalšího života mu přejeme všechno nej-
lepší, hodně zdraví a Božího požehnání.

R.R.

Blahopřání

Jak jste prožila mládí?
Bylo to velmi těžké období. Otec Vác-

lav Herka padl hned na začátku I. světo-
vé války, mně byly dva roky, bratr Ludvík 
měl pět let a maminka měla dvacetosm 
roků. Po smrti tatínka jsme se museli 
z jeho domu vystěhovat. Ještě jsme se 
mnohokrát stěhovali. Z čeho jsme žili? 
Matka pracovala na poli a brala sirotčí 
příspěvek. Když nám pošla koza, plaka-
li jsme, že nebudeme mít ani mléko. Ma-
minka se podruhé vdala a vzala si vdov-
ce se dvěma dětmi. Pak se jim narodil 
ještě syn Petr, známý jako všestranný 
sportovec „Pepek“ Pospíšil. Otec pak 
rodinu opustil a nás čekalo velmi těžké 
období. 

Teď se blíží Vánoce plné shonu se shá-
něním co nejdražších dárků. Za mého 
mládí byly Vánoce bez stromečku. Na 
Štědrý den byl půst a k večeři byla po-
lévka, obvykle fazolová a pukance (na-
trhaná létá buchta polétá mlékem a po-
sypaná mákem). Po večeři chodily malé 
děti na koledu k příbuzným a známým. 
Na Boží narození (byl to jeden z největ-
ších svátků) se nic nedělalo. Nestlala se 
ani postel a nevařilo se. Jedli jsme zbyt-
ky ze Štědrého dne. Důsledně se dodr-
žoval zvyk – trávit odpoledne s rodinou. 
Nechodilo se na žádné návštěvy.

V polovině listopadu roku 2005 oslavila stařenka Cecílie Komosná, 
nejstarší občanka Dolních Bojanovic, své 93. narozeniny, čilá a v dobrém 
zdravotním stavu. Na naše otázky odpovídala bezprostředně a krásným 
dialektem.

Proč děláme rozhovory se staršími lidmi? 
Protože je zajímavé poznávat, jak se žilo dříve, a srovnávat, jak se žije 
nám v současnosti. 

Jaký byl váš život za svobodna?
Byly jsme čtyři kamarádky – já, Anka 

Košuličova, Františka Ištvánkova a Kač-
ka Sasínková (už žádná nežije). Chodi-
ly jsme pracovat do „dvora“ na Písečné 
nebo do Josefova. Uměly jsme pěkně 
zpívat, a tak nás lidé zvali na draní peří 
apod. Můj manžel Petr Komosný („Bur-
da“- jeho maminka byla Burdova), byl 
dobrým muzikantem – samoukem. Hrál 
na housle a klarinet. Při promítání ně-
mých filmů hrál na housle a za jedno vy-
stoupení dostal 3,- Kč. Abych tam moh-
la být taky, zaplatil 2,- Kč. Jeho výdělek 
pak byl jen 1,- Kč.    

Co vaše manželství?
Když jsme se s Petrem vzali, má mat-

ka nám uvolnila jednu světnici s postelí. 
Manžel dostal truhlu, pak jsme sehnali 
šatník, koupili jsme si „transport“ – spo-
rák za 150,-Kč. Časem jsme si pořídili 
„kredenc“, což byla v té době novinka. 
Žilo se těžko, peněz nebylo. Aby se zís-
kaly nějaké peníze, prodávalo se más-
lo, vajíčka, třešně atd. Narodily se nám 
dvě dcery. Manžel Petr byl veselý člo-
věk, hrál v bojanovské kapele na klari-
net. Dechový soubor si zvolil název Bur-
dova kapela.
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Jak se jedlo?
Jako lepší jídlo při žních na „auda-

máš“ byly knedle, buřt a rajská omáčka. 
Při tak zvaném volání na svatbu se ženi-
chovi a nevěstě podával čaj. Při svatbě 
to byly koláče, bábovky, koblihy a vaře-
né maso s knedlíkem a křenovou omáč-
kou. Jedlo se skromně. Teď jím nejra-
ději polévku, „erteple“ s mlékem nebo 
s podmáslím, někdy mám chuť i na pod-
bradek a okurky. Ráno snídám bílou 
kávu. Na žízeň piji vodu, někdy po obě-
dě si dám trochu vína nebo piva. Tvrdý 
alkohol nepiji vůbec. 

Jak žijete teď?
Pracovala jsem a i teď pracuji velmi 

ráda. Do důchodového věku jsem byla 
zaměstnána v zemědělském družstvu, 
v rostlinné výrobě. Záhumenku jsem 
musela mít obdělanou jako první. Sek-
la jsem kosou i obilí. Jsem vdova, man-
žel zemřel v 63 letech. Když jsem v loň-
ském roce prodělala třikrát zápal plic, 
byla jsem na tom zdravotně moc špat-
ně. Letos je to lepší a mohla jsem ko-
pat i „erteple“. Nyní bydlím u jedné ze 
dvou dcer. V současnosti je život dale-
ko snadnější. Když se chtělo dříve zato-
pit a uvařit čaj, vytáhlo se z postele tro-
chu slámy, nalámalo se roští a podpálil 
se oheň. Dříve v posteli nebývaly ani 
matrace, ani strožok, ale jen režná slá-
ma „vymlácená cepem“ a pokrytá bílou 
plachtou. Dnes stačí otočit knoflíkem 
a hned vaříme, topíme, případně se dí-
váme na televizi. V neděli chodím do 
kostela a doma se modlím, ale také ráda 
sleduji v televizi soutěžní a zábavné pro-
gramy. (Dcera dodává, že s velkým zau-
jetím čte bez brýlí noviny). 

Na závěr přeji všem spoluobčanům 
hodně spokojenosti, zdraví, ať Vám Bůh 
žehná.

Děkujeme Vám za pěkné povídání 
a přejeme k vašim 93. narozeninám  
hodně zdraví, spokojenosti a Božího 
požehnání do dalšího života.

R.R.

Pozn.: Paní Cecílie Komosná nám 
vyprávěla hodně o svém bratrovi Ludví-
ku Herkovi, (kterého ve svém rozhovo-
ru vzpomínala i p. Františka Račická), 
významném a všestranném sportovci. 
Tento článek uveřejníme v dalším čís-
le Zpravodaje. 

Paní Cecílie Komosná se svým bratrem 
Ludvíkem a matkou

První třídu ZŠ v Dol. Bojanovicích navštěvuje 27 žáků. Pro malý počet prvňáčků je v naší škole 
jen jedna první  třída. Jistě je to pro p. učitelku Mgr. Anetu Ištvánkovou hodně náročné, nemůže vě-
novat každému žákovi tolik času, jak by si dítě v první třídě zasloužilo.

Při fotografování jsme se dětí ptali, jak se jim ve škole líbí, a který předmět je baví. Odpověď jed-
noho malého školáčka byla: „Nejlepší předmět ve škole je velká přestávka“. 

Našim nejmladším školáčkům přejeme pěkné známky a hlavně, aby získali hodně nových po-
znatků důležitých pro život. Aby v tom nejmilejším předmětu, „ velké přestávce, kdy se přísahá na 
přátelství“, našli kamarády, kteří budou dobří přátelé i po ukončení základní školy.

Až si budou za 50 let ve Zpravodaji 4/2005 listovat a uvidí svou fotografii, tak si jistě řeknou 
„přece to v té škole bylo nejlepší“.                                                                                         R.R.

Na fotografii jsou žáci prvního ročníku Základní školy v Dolních Bojanovicích.
1. řada zprava: Leona Jordánová, Tereza Chmelařová, Jana Straková, Kristýna 
Kaňová, Kateřina Mráková, Dominika Kuběnková, Denisa Zhřívalová, Eliška Komosná, 
Nikola Mančíková, Monika Kůřilová.
2. řada zprava:  Václav Němec, Dominik Pink, Pavel Rajchman, David Vymyslický, Jakub 
Blažek, Josef Salajka, Pavel Möse, Martin Němec, Filip Pospíšil, Martin Rebenda.
3. řada zprava: Sabina Šenkeříková, Marie Bařinová, Eliška Kašníková, Ivana Mráková, 
p. uč. Mgr. Aneta Ištvánková.
Pozn.: Chybí Viktor Maděryč a Luboš Čulen.

Pr vn í  t ř í da  –  hodn í  ž ác i  …
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V prvním pololetí školního roku 2005/
2006 pořádala naše škola ve spoluprá-
ci se SRPDŠ a dalšími subjekty několik 
akcí, které obohacují kulturu naší obce 
i širokého okolí. 

V rámci 2. ročníku Přehlídky základ-
ních uměleckých škol Jihomoravského 
kraje pod záštitou hejtmana ing. Stani-
slava Juránka proběhlo několik přehlí-
dek, výstav a koncertů, kde byla vybrána 
také naše ZUŠ.

Vysoký počet základních umělec-
kých škol (ZUŠ) Jihomoravského kraje 
– celkem 52, které jsou zřizované kra-
jem a obcemi, poskytuje v současnos-
ti základní vzdělání v uměleckých obo-
rech přibližně dvaceti pěti tisícům dětí 
a dospívajících. Smysl aktivit základ-
ních uměleckých škol vystihují zejmé-
na snahy umožnit dětem a mládeži ve 
věku od 5 do 25 let smysluplně, kvalitně 
a kultivovaně využít volný čas, pozná-
vat aktivně a tvořivě svět kolem nás pro-
střednictvím různých druhů umění. Úko-
lem ZUŠ je navázat vztah ke kulturním 
hodnotám a tradicím, z nichž vycházíme 
a kterých jsme následovníky.

24. 9. 2005     
Přehlídka dechových hudeb ZUŠ Jiho-
moravského kraje se konala na nádvoří 
zámku ve Valticích. Garantem přehlídky 
byla naše  škola (ředitel Štěpán Esterka 
a hospodářka Pavla Slavíková). 
26. 9. 2005     
Slavnostní vernisáž  soutěžní výsta-
vy dětských keramických strašidel se 

Informace a zprávy ze ZUŠ

uskutečnila na brněnské radnici. 2. mís-
to  bylo uděleno Janě Chlebíkové 12 let 
(Čejkovice) – ZUŠ Dolní Bojanovice za 
výrobek „keramický čert“ (uč. Bronisla-
va Doležalová)
13. 10. 2005    
Koncert vítězů soutěží ZUŠ 2005 se ko-
nal na zámku v Mikulově. Naši školu re-
prezentoval Marek Pospíšil na trubku 
(uč. Mgr. Stanislav Esterka).

15. 10. 2005    
Přehlídky pěveckých sborů v Uherském 
Brodě se zúčastnil také Dětský pěvecký 
sbor (uč. BcA. Lucie Škrháková) a ko-
morní sbor Musica Magnifica (uč. Mgr. 
Světlana Prýglová).
24. 10. a 16. 11. 2005
Proběhly Žákovské besídky v sále  ZUŠ.
19. 11. a 20. 11. 2005
XIII. ročník slavností sv. Cecílie v sále 
Obecního domu
„Taneční mládí“ přehlídka tanečního 
oboru (uč. Mgr. Zlatoslava Beňová a uč. 
Vladimír Mrkvička)
Přehlídky se zúčastnily Základní umě-
lecké školy z Dolních Bojanovic,  Břec-
lavi, Mikulova, Kyjova, Hodonína, Veselí 
nad Moravou.
Součástí oslav byla výstava prací žáků 
výtvarného oboru ZUŠ ve foyeru Obec-
ního domu (uč. Kristina Škrobáková 
a uč. Bronislava Doležalová).

Dětský pěvecký sbor (uč. BcA. Lucie 
Škrháková) vystupoval na Koncertu
pěveckých sborů  na zámku v Mikulově 
23. listopadu 2005.
Mikulášská besídka spojená se schůz-
kou rodičů se konala v sále ZUŠ.
 
Komorní sbor Musica Magnifica (uč. 
Mgr. Světlana Prýglová) reprezento-

val ZUŠ Dolní Bojanovice ve čtvrtek 
8. prosince v zámeckém sále v Mikulo-
vě na Závěrečné přehlídce všech ZUŠ 
Jihomoravského kraje. Galakoncertu se 
zúčastnili starostové obcí a také hejtman 
Jihomoravského kraje p. Stanislav Jurá-
nek. 
11. 12. 2005
Vánoční výstava ve spolupráci s Foto-
kroužkem Dolní Bojanovice, kde byl 
také  zapojen výtvarný obor ZUŠ.
15. 12. 2005
Vánoční besídka na pobočce v Lužicích
16. 12. 2005
Vánoční koncert a vystoupení tanečního 
oboru v Obecním domě

Je čas vánoční, radost ze zrození ži-
vota a konec roku 2005, proto si do-
voluji co nejsrdečněji poděkovat všem 
hudebníkům, zpěvákům, vedoucím sou-
borů, pedagogům ZUŠ, výboru SRPDŠ, 
farnímu a obecnímu úřadu, ředitelství 
ZŠ a MŠ, taktéž Tonstudiu Rajchman za 
velmi kladný přístup při všech prezenta-
cích základní umělecké školy.

Vážení rodiče, přátelé, žáci a spolu-
občané, upřímně vám přeji jménem ko-
lektivu ZUŠ spokojené Vánoce v kruhu 
svých nejbližších a v novém roce 2006 
pevné zdraví a hlavně život v míru vzá-
jemného lidského porozumění.

 Štěpán Esterka - ředitel školy

KRÁTKÉ  ZPRÁVY

MO ČZS (Český zahrádkářský svaz) Dolní Bojanovice pořádal 6. října 2005 zá-
jezd do Olomouce na podzimní výstavu květin a plodů - HORTIKOMPLEX 2005. 
V sobotu 3. prosince 2005 se uskutečnila v sále OÚ prodejní výstava květin, spoje-
ná s aranžováním. Vánoční tématiku ve vazbě předváděl pan Přemysl Michal. 

Účastníci těchto akcí děkují pořadatelům za jejich činnost. Zvláště vánoční aranž-
má se moc líbilo a získává si stále větší oblibu.
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Toto drama z moravské vesnice z kon-
ce 19. století, které se konalo při příle-
žitosti 13. ročníku slavností sv. Cecílie, 
nám zahráli bojanovští ochotníci s veli-
kou chutí a nadšením v sobotu 19. listo-
padu 2005 v Obecním domě. Z celého 
průběhu hry bylo patrné, že hercům je 
prostředí vesnice velmi blízké.

Tento přístup také ocenil osmdesátile-
tý bojanovský rodák p. Stanislav Ester-
ka, který přijel na pozvání hlavní před-
stavitelky až z Tupes. On totiž před více 
než čtyřiceti lety hrál roli sedláka Lízala. 
Ještě připomněl, že tehdy dost zkusili 
při zkoušení, protože nad touto hrou si 
vzal patronát profesionální herec ze Slo-
váckého divadla z Uherského Hradiště. 

Ale vyplatilo se to, protože s divadelním 
představením Maryša vyhráli soutěž.

Velmi ocenil bojanovské představení 
pro vysokou úroveň a zvláště také pro 
to, že naši herci mají venkovské prostře-
dí zažité. 

I biskup Mons. ThDr. Petr Esterka 
nešetřil chválou na úroveň představení 
a upřímně blahopřál paní Markétě Malá-
níkové za výborně zvládnutou režii.                                         

Zvláště příjemný byl konec představe-
ní, když jeden z herců poděkoval divá-
kům za to, že dali přednost divadlu před 
nějakou reality show v televizi. Připra-
vená „neotrávená“ káva byla příjemnou 
tečkou pro všechny obzvláště spokoje-
né diváky.

Je velmi potěšitelné, že 
- se obnovila ochotnická činnost v naší 

obci
- herci podávají skvělé výkony
- režie se ujala s velkým zaujetím mladá 

žena Markéta Maláníková
- hudební doprovod provedli členové 

cimbálové muziky Grajcar, klarinetové 
sólo – Ondřej Dvořák

- sál nestačil pojmout všechny diváky
 
Redakční rada dodává: „Jen tak dál!“

Pro zajímavost uvádíme, že divadel-
ní představení MARYŠA sehrají ochot-
níci ještě ve Tvrdonicích, v Mikulčicích 
a v Mutěnicích. 

 Lízal, sedlák Jan Šimek
 Lízalka, jeho žena Josefa Vavrysová
 Maryša, jejich dcera Jaroslava Štětková
 Vávra, mlynář Milan Řezáč
 Francek, rekrut Petr Drábek
 Horačka, jeho matka Marie Kašíková
 Strouhalka, Maryšina teta Anežka Turková
 Rozárka, děvečka Lenka Herková
 Hospodský Vladimír Ištvánek
 Hospodská  Jiřina Vaculíková
 Franěk, soused Vojtěch Maršálek
 Buček, soused Eduard Zámečník
 Soudní sluha Miroslav Komosný
 Rekruti Stanislav Rajchman
  Stanislav Doležal
  Ondřej Robek
  Marek Trešek
 Text sleduje Anna Rajchmanová
  Marie Kolibová
 Hudba CM Grajcar
 Režie Markéta Maláníková

Divadelní představení   M A R Y Š A   se bude opakovat 
v sobotu 21. ledna 2006 v Obecním domě v Dolních Bojanovicích

v následujícím obsazení:
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Sdružení přátel duchovní hudby MU-
SICA SACRA pozvalo Svatováclavský 
sbor s orchestrem k účasti na slavnost-

Slavnosti sv. Cecílie pokračovaly ne-
dělním odpolednem, které bylo vyplně-
no tancem. Základní umělecká škola 
v Dolních Bojanovicích pozvala taneční 
skupiny ZUŠ z Mikulova, Břeclavi, Ho-
donína, Kyjova a Veselí N./Mor. 

V programu „Taneční mládí“ se před-
stavili ti nejlepší. Měli jsme tak možnost 
porovnat choreografii, úroveň a kvalitu 
výuky jednotlivých oddělení.

Bylo opravdu na co se dívat. Nápa-
dité kostýmy, světelné efekty a působi-
vá hudba umocňovaly příjemný zážitek 
z vystoupení.   

Taneční mládí – neděle 20. 11. 2005

Svátek sv. Cecílie se slavil také v Brně 
na Petrově.

ní mši, která se konala v sobotu 19. listo-
padu 2005 v 9.00 hod. dopoledne. Diri-
gentka BcA. Lucie Škrháková sestavila 
program ze známých i méně známých 
skladeb, které byly schváleny předse-
dou sdružení O. Karlem Cikrlem.  

Závěrem  mše svaté, po předání kva-
lifikačních osvědčení 15 studentům var-
hanní školy, zazněl Žalm 150 Giuseppe 
OTTavio Pitoni v podání tří pěveckých 
sborů – brněnského, boskovického 
a bojanovského. Tuto skladbu dirigoval 
p. Múčka.

Pozn.: Členem sdružení MUSICA 
SACRA, které vzniklo po revoluci, byl 
také bývalý dirigent Svatováclavské-
ho sboru a orchestru, dnes již zesnulý, 
p. uč. Pavel Janeček, který pravidelně 
dojížděl do Brna na jejich setkání.

R.R.

P O D Ě KO VÁ N Í

Ráda bych prostřednictvím Zpravodaje vyjádřila svůj obdiv a zároveň po-
děkování všem, kteří se podíleli na realizaci divadelního představení Mary-
ša. Věnovali svému koníčku jistě velké množství sil a času, nejen aby před-
vedli své schopnosti, ale aby nás obohatili o krásný kulturní zážitek. To se 
jim opravdu podařilo!

Spokojená divačka

Vánoční koncert  DH ŠOHAJKA
Srdečně vás zveme na vánoční koncert dechové hudby 
Šohajka a jejich sólistů.  Koncert se uskuteční v pátek 

30. a prosince 2005 v Obecním domě 
v Dolních Bojanovicích. Začátek je v 19.00 hod.

V letošním čísle Zpravodaje Mutěnic jsme si 
s potěšením přečetli o dvou rodácích z Dolních 
Bojanovic.

První příspěvek je věnován panu Františku 
Patrmanovi, který se narodil v r. 1913 v Bojano-
vicích v ulici Na Hrázce. Vyučil se automechani-
kem a pak se stal řidičem z povolání – taxiká-
řem. Pan František Patrman vozil MUDr. Chludila 
k nemocným, které převážel podle potřeby do 
nemocnice v Brně nebo do Uherského Hradiště 
(v té době ještě nebyla nemocnice v Hodoníně 
ani v Kyjově).  Nikdy nikomu neodmítl pomoc.

Na závěr článku se uvádí: „Byl to člověk ryzí-
ho charakteru, nezištný, obětavý, ochotný vždy 
v nouzi pomoct druhému“.

Přečetli jsme za vás

Zemřel v r. 1992 ve věku 79 let po amputaci 
nejprve jedné a pak i druhé nohy. Velmi hluboce 
se zapsal do srdcí mutěnických spoluobčanů.

Ve druhém příspěvku se píše o učiteli hudby, 
skladateli a dirigentovi, panu Jaroslavu Nováko-
vi, který pochází z Dolních Bojanovic (ulice Jo-
sefovská). 

Je vedoucím dechové hudby Kateřinka a zá-
roveň uměleckým vedoucím mužského pěvec-
kého sboru Révokaz z Čejkovic. Jaroslav Novák 
spolupracuje s textařkou Annou Žilkovou. Polku 
Mutěnické hodečky věnoval mutěnské chase. 
Pro rodné Dolní Bojanovice napsal píseň Dědin-
ka rodná.

Jaroslavu Novákovi přejeme hodně dalších 
úspěchů.

Za tímto jednoduchým a krátkým slo-
vem se skrývá mnoho krásy a maleb-
nosti. Při pohledu na naškrobené, na-
žehlené a nastrojené chlapce a děvčata  
se potěší nejen oči, ale i naše srdce.

V tomto krátkém příspěvku vám, čte-
nářům Zpravodaje, chceme přiblížit 
záslužnou a obětavou práci p. Anny 
Hromkové, Dolní Bojanovice č.p. 468. 
Paní Anna ve svém volném čase škrobí 
a žehlí chlapecké i dívčí kroje. Kdo ně-
kdy žehlil dívčí kroj ví, jaká úmorná, na-
máhavá  a odpovědná tato práce je. Jen 
naškrobit a vyžehlit všechny kasanice 
(pro jednu děvčicu je to 5 až 6) dá ně-

K R O J E

kolik hodin práce. Pak jsou to rukávce, 
fjertoch, obojek a tacle! Vše musí být 
nádherně bílé, naškrobené a vyžehle-
né. Žehlení jednoho kroje trvá asi 10 ho-
din. Že tuto práci p. Anna umí, je vidět 
i na naší fotografii, ale svědčí o tom i spo-
kojený a zářivý úsměv děvčat a chlapců 
„pod májú“.

R.R.
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Slovácký verbuňk a slovenská fuja-
ra byly v pátek 25.11.2005 zařazeny 
na seznam nehmotného světového kul-
turního dědictví, který sestavuje Orga-
nizace spojených národů pro výchovu, 
vědu a kulturu. Pro Českou republiku 
i pro Slovensko jde o první zápis na se-
znam, který má nyní 90 položek. Ve 
zdůvodnění, které zápis doprovází, oce-
ňuje UNESCO verbuňk pro jeho vyso-
kou uměleckou úroveň a označuje ho za 
výraz kulturní identity jeho oblasti, tedy 
Moravského Slovácka. U fujary, která 
tvoří součást tradiční kultury středního 
Slovenska, zdůrazňuje UNESCO rov-
něž její vysokou uměleckou hodnotu.

Verbuňk je starý tanec, který býval na 
Moravském Slovácku výrazem vzdoru 
proti verbování na vojnu. Znalci ho cha-
rakterizují jako mužský, skočný, impro-
vizovaný tanec, jehož neoddělitelnou 
součástí je zpěv. Plní řadu rolí, mezi něž 
patří i „namlouvací“ funkce, kdy se muž 
předvádí před ženami. V jednotlivých 
regionech se tanec liší například množ-
stvím tanečních figur i držením těla. Do-
dnes se tančí na hodech, tanečních 
zábavách či svatbách. „Ten tanec žije. 

Verbuňk a fujara na seznamu světového kulturního dědictví UNESCO

Některé prvky se zachovaly, jiné se 
rozvíjejí,“ řekl ČTK letos v červnu Jan 
Krist, jeden z organizátorů foklorního 
festivalu ve Strážnici. Proměna je pod-
le něj dána i změnou samotných taneč-
níků. Zatímco dříve v kraji mezi Břeclaví 
a Uherským Hradištěm tancovali ver-
buňk zpravidla venkovští chlapci, zvyk-
lí tvrdě pracovat, v současnosti jsou to 
většinou tanečníci folklorních souborů, 
což se muselo projevit i v jeho podobě.

Zpráva z rozhlasové stanice 
Radio Praha

R.R.

Její dcera p. Anna Komosná, Dolní 
Bojanovice č.p. 913, má vztah ke kro-
jům. Její práce, „nádherně ručně vy-
šité krojové košele“, zdobí nejednoho 
mladého chlapce. Vyšívání se věnovala 
hlavně v době, kdy děti byly ještě malé 
a pracovala na zkrácený pracovní úvazek. 
I dnes ještě vyšívá, ale jen svým dětem 
a známým.

Redakční rada přeje oběma, jak 
p. Anně starší, tak její dceři, hodně 
zdraví, trpělivosti a potěšení z jejich 
práce, kterou při slavnostním oble-
čení děvčat a chlapců obdivují mi-
lovníci folklóru.

Díky za to, že u nás verbuňk tančí 
všichni mladí muží, kteří mají odvahu.

P O D Ě K O V Á N Í

Obecní úřad děkuje 

letošním stárkům

Josefu Doležalovi, 

Petru Herkovi, 

Jakubu Esterkovi 

a Marku Treškovi 

za obětavou přípravu 

a dobrou organizaci 

letošních 

Svatováclavských 

hodů a dalších 

krojových akcí.

První neděli adventní se už po osmé uskutečnil po-
řad „Hrajte mně husličky“. Se svými písněmi se před-
stavily téměř 4 desítky dětí od těch nejmenších – čtyř-
letých, až po děvčata či chlapce, kteří ukončili školní 
docházku.

Celým pořadem provázela zkušená moderátorka, 
p. Ludmila Kaňová, která účinkující vtipně uváděla. 
Prozradila nám o zpěváčcích také různé zajímavosti.

Rodiče byli náležitě pyšní na své ratolesti a někte-
ré babičky a dědečkové kradmo stírali slzičky dojetím 
hlavně nad těmi nejmenšími. Děti oblečené do krás-
ně nažehlených krojů, za citlivého doprovodu cimbálo-
vé muziky Zádruha, si získaly srdce všech přítomných. 
Ti nešetřili potleskem.

Nutno dodat, že za přispění ostatních „obětavců“ 
tento pořad získává na úrovni a těší se stále větší ob-
libě.

Díky všem, kteří se podíleli na přípravě pořadu. Na 
další zpívání se těší jistě děti i dospělí.

Za KDU-ČSL
A.B.

Na svátek 

sv. Štěpána se koná 

v Obecním domě 

po hrubé mši sv. 

VOLBA STÁRKŮ 
pro 

rok 2006. 

Zvou stárci

Hrajte mně husličky!
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Místní jednota Orla 
uspořádala v naší obci 
v neděli 19. září 2005 již 
8. ročník silničního běhu 
,,Burčáková šestka‘‘ .  Zá-
vod proběhl za velmi pěk-
ného počasí. Akce se 
zúčastnilo více než 150 
závodníků. Hlavní závod 
na nové trati absolvovala 
asi stovka běžců. Zvítězil 
Radim Matyáš z BK Wiky 
Kyjov. Z místních běžců 
byl nejlepší (veterán) Vác-
lav Guliš. Závodníci si po 
skončení závodu novou 
trať velmi pochvalovali. 

Závěrem akce proběh-
la ochutnávka burčáku.

 TĚŠÍME SE NA PŘÍŠTÍ 
JIŽ 9. ROČNÍK.

                                      
                    

Za Jednotu Orel 
Terezie Bábíková

Z  Č INNOST I  MO ORL A

Základní kámen nové Orlovny posvětil v neděli 
17. října 2005 v 15.00 hodin v areálu Základní školy 
v Dolních Bojanovicích O. Petr Karas za účasti  členů 
ORLA a široké veřejnosti.

BURČÁKOVÁ 
ŠESTKA

Základní kámen byl posvěcen

Obecní dům je naplněn 
radostnou a tajuplnou at-
mosférou. Všechny děti 
mladší i starší už jen če-
kají, až se rozevře opo-
na a přijde pohádka. Asi 
takhle to vypadalo 4. pro-
since 2005. Orel totiž, 
jako každý rok, věnoval 
tuto neděli dětem. Byla 
spousta legrace, smíchu 
a veselých scének, tře-
ba s Jájou a Pájou. Nej-
očekávanější chvíle všech 
nastala, až přišel sv. Mi-
kuláš a s ním také andělé, 
kteří měli spoustu slad-
kostí pro všechny děti. 
Odpoledne bylo krásné, 
a proto bychom chtěli po-
děkovat všem účinkujícím 
a všem ostatním, kteří 
nám pomohli.

Za jednotu OREL
Klára Cvanová

Mikulášská 
nadílka   24. prosince 2005  

 23.00 hod. J. J. Ryba: Česká mše vánoční „Hej, mistře“

  25. prosince 2005  
 10.00 hod. J. J. Ryba:  Půlnoční mše 
  J. Michalička: Pastorela in G
  E. Konfršt: Pastorela „Vzhůru vstaňte“

  Účinkuje Svatováclavský sbor a orchestr 
  se svými sólisty.
  Soprán – Josefa Ducháčková, Dita Bílíková
  Simona Drápelová
  Tenor – MgA. Karel Bohůn
  Diriguje BcA. Lucie Škrháková.

  26. prosince 2005 
 10.00 hod. N.Rota: Canto di gloria
  Koledy: Dej Bůh štěstí
    Kyrie eleison
  
  Účinkuje dětský pěvecký sbor ZUŠ.  
  Diriguje BcA. Lucie Škrháková.

  1. leden 2006  
 10.00 hod. Kytarová mše
  Účinkuje schola, vedoucí Jan Herka.

  8. leden 2006  
 10.00 hod. J. J. Ryba: Půlnoční mše
  J. Michalička: Pastorela in G
  E. Konfršt: Pastorela „Vzhůru vstaňte“
  
  Účinkuje Svatováclavský sbor a orchestr 
  se svými sólisty.
  Diriguje BcA. Lucie Škrháková.

Vánoční hudba v chrámu sv. Václava 
v Dolních Bojanovicích
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První pozdravy a vzájemné stisky ru-
kou se odehrávají po nedělní mši sva-
té, sloužené za jubilanty. Účastníci žijící 
dlouhodobě mimo obec nejistě roze-
znávají některé spolužáky. Není divu, 
vždyť život nám mnohým nadělil šediny, 
některým prořídly vlasy, prohloubily se 
vrásky, jiné poznamenaly choroby.

Dle tradice odcházíme společně na 
hřbitov zavzpomínat na všechny, kteří 
nás opustili a abychom také položili kvě-
tiny na hroby bojanovských kněží půso-
bících v obci.

Při odpoledním slavnostním setkání 
na radnici jubilanty srdečně vítá staros-
ta, pan Stanislav Fatěna, děkuje za vše, 
co mnozí  pro obec vykonali a součas-
ně přeje hodně zdraví do dalších let. Pří-
jemnou atmosféru umocňuje kulturní vy-
stoupení zvláště nejmladších dětí. 

Po oficiální části se uskutečňuje ne-
formální beseda v zasedací místnosti 
radnice. Usedáme k bohatě prostřené-
mu stolu s talíři hodových koláčů, cuk-
roví, doplněné skleničkami s darem na-

v Dolních Bojanovicích dne 9. ř í jna 2005
Setkání „sedmdesátníků a pětasedmdesátníků“ 

šich vinohradů. Po přípitku s panem 
starostou se intenzivně rozvíjí vzájemné 
vyprávění účastníků mezi sebou. Hovo-
ří se zejména o rodině, dětech, vnouča-
tech, a jak už to v našich letech bývá, 
přetřásají se spíše zdravotní, než jiné 
problémy. 

Hovory však netrvají příliš dlouho. 
Vinu na tom má nejen popíjení dobrého 
vínka, ale hlavně dva zkušení muzikan-
ti – Michael Komosný a Josef Esterka. 
Zanotují první, druhou slováckou „pěs-
ničku“ a pak postupně následují další. 
Ostatní se přidávají a radnicí se až do 
pozdního večera ozývá zpěv, doplněný 
vyprávěním o různých událostech a zá-
žitcích z našeho mládí. Bylo to milé se-
tkání, na které budeme dlouho a rádi 
vzpomínat.  

Zásluhu na tom mají nejen pan sta-
rosta, všichni účinkující a také obětavé 
a milé členky Komise pro občanské zá-
ležitosti, vedené paní Růženou Kašíko-
vou. Děkujeme všem za krásný zážitek.

Ing. Bohumír Esterka, CSc., Praha

Mateřská škola pořádala v úterý 29. listopadu 2005 v prostorách mateřské školy 
divadelní představení  „Vánoční pohádka“.

BIBLE OČIMA SVĚTA - SVĚT OČIMA BIBLE 
byl název netradiční výstavy pro děti i dospělé v Domě kultury v Hodoníně. Hlav-

ním pořadatelem byla  Skupina České křesťanské akademie Hodonín, Dům kultury 
a Sdružení TELEPACE. Byla otevřena od 27.11. do 8.12.2005.  Díky pochopení 
pana faráře, ředitele školy a pedagogického sboru z Dolních Bojanovic navštívi-
li tuto výstavu všichni žáci základní školy. S potěšením  lze konstatovat, že většina 
žáků byla vystavenými exponáty zaujata. Výstava jistě splnila svůj účel.

KRÁTKÉ  ZPRÁVY

Čerstvá citronová šťáva, jedlá soda, 
ocet i sůl, to všechno můžete použít 
jako přírodní čistidla, protože tyto lát-
ky mají čisticí i antiseptické schopnos-
ti. Jsou stejně účinné jako komerční 
výrobky, využívající silné chemikálie, 
a jsou mnohem levnější.

Přinášíme několik metod, šetrných 
k životnímu prostředí, k čištění kuchyň-
ských povrchů a jejich udržování v dob-
rém stavu. Některé z nich používají dva 
čisticí prostředky, na které uvádíme re-
cepty: pasta z jedlé sody a universální 
čistič povrchů.

PASTA Z JEDLÉ SODY
4 lžíce jedlé sody rozpusťte ve 4 lží-
cích vody.

Měkkým hadříkem touto pastou vydrh-
něte čištěný povrch. Setřete čistým had-
říkem a vyleštěte kůží. Může se použít 
k čištění chromových a hliníkových 
ploch, hrnců, pánví i vnitřku ledničky. 

UNIVERSÁLNÍ ČISTIČ
600 ml octa, 300 ml vody, 20–30 ka-
pek eukalyptového oleje

Ocet nalijte do láhve s rozprašovacím 
uzávěrem, pak přidejte vodu a eukalyp-
tový olej. Směs pořádně protřepte.

Čištění: trochu směsi nalijete na měk-
ký vlhký hadřík a vydrhnete s ním čiště-
ný povrch. Není potřeba oplachovat.

Čistič odstraňuje mastnotu a špínu, 
krásně voní, je levný a netoxický. 

R A D Y  P R O  D O M Á C N O S T

Můžete jej použít na nerezové výlev-
ky a odkapávače, dřevěné plochy i plas-
tikové povrchy (například telefony nebo 
klávesnice počítačů).

MIKROVLNNÁ TROUBA
K vyčištění mikrovlnné trouby smí-

chejte 115 ml vody s 2 lžícemi jed-
lé sody. Ve vhodné nádobě vložte roz-
tok do trouby a spusťte nejintenzivnější 
program na 2 minuty. Misku vyjměte 
a troubu vytřete hadříkem.

DALŠÍ UŽITEČNÉ RADY
Rozkrojený citron odstraní skvrny od 

čaje – stačí skvrnu třít řeznou plochou. 

Špinavé nebo zapáchající dřevěné 
plochy vydrhněte šťávou z půlky citronu 
smíchanou s lžící soli. Můžete také zku-
sit pastu z jedlé sody.

Pokud máte tvrdou vodu, přidávejte 
do vody na praní malou hrst jedlé sody 
jako přírodní změkčovadlo.

Výlevky vyčistěte roztokem 25 g soli 
a 300 ml vody. 

Připálené dno hrnce posypte tenkou 
vrstvou sody a zalijte vařící vodou. Nech-
te působit přes noc, pak vydrhněte.
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V tomto čísle Zpravodaje v pravidel-
né rubrice začneme netradičně, a to ku-
chyní v Základní a mateřské škole v Dol-
ních Bojanovicích. 

Po přestěhování mateřské školy do 
budovy základní školy se sloučily i obě 
kuchyně. V základní škole je vývařovna 
nejen pro školu i školku, ale také pro 
občany Dolních Bojanovic a firmy, kte-
ré využívají tuto službu pro své zaměst-
nance. 

V současné době zde pracuje osm 
kuchařek a vedoucí kuchyně. Denně 
připravují 520 obědů, z toho 260 obědů 
pro školu, 83 pro školku a 177 pro ostat-
ní zájemce. Dále 150 svačinek a přesní-

Bo janov ská  kuchyně
dávek pro školu i školku. Když jsme se 
tázali kuchařek, která jídla dětem nejví-
ce chutnají, odpověděly: „Smetanové 
omáčky s knedlíkem, proto jim často va-
říme „paprikáč“ z krůtího masa“. 

KRŮTÍ MASO NA PAPRICE
porce pro 4 osoby
krůtí stehenní plát 750 g, tuk – olej  
150 g, cibule 300 g, mletá paprika 
20 g, sůl, drcený kmín, hladká mouka, 
šlehačka

Opláchnuté maso nakrájíme na kost-
ky, osolíme. Oloupanou, drobně na-
krájenou cibuli osmažíme, nasypeme 
papriku, osmahneme, přidáme maso, 

ochutíme kmínem a krátce opečeme. 
Zalijeme vodou, dusíme tak dlouho, až 
je maso měkké, po uvaření maso vyjme-
me. Základ zahustíme světlou jíškou, 
dobře provaříme a ke konci varu zjemní-
me šlehačkou. Dle potřeby dochutíme, 
omáčku ocedíme - podáváme s knedlí-
kem.

Jídla ze zdejší kuchyně jsou oblíbená 
u všech strávníků. V malé anketě, kte-
rou jsme si provedli, všichni chválili úro-
veň a kvalitu jídel, také příjemné vystu-
pování a ochotu pracovnic kuchyně. 

Jistě je to pro občany Dolních Boja-
novic velmi dobrá služba, kterou oce-
ní hlavně zaměstnané maminky, starší 
a osamělí občané.

Proto za všechny občany Redakč-
ní rada Zpravodaje děkuje jak vede-
ní Základní školy a Obecnímu úřadu 
v Dolních Bojanovicích za zprostřed-
kování této služby našim občanům, 
tak všem zaměstnancům, kteří se 
snaží, aby jejich strávníci byli spoko-
jeni.     

R.R.

Zahajovací koncert
Filharmonické dechové trio

Pódium mladých 
Koncert ve spolupráci s brněnskou konzervatoří

Kvarteto města Brna

Obec Dolní Bojanovice 
pořádá

Jarní hudební festival
Dolní Bojanovice 2006

IX. ročník

k 250. výročí narození W. A. Mozarta

26. 3. 2006
Obecní dům

2. 4. 2006
Sál ZUŠ

9.4. 2006
Obecní dům

Začátky všech koncertů – 17.00 hod. 
Mediální partner: Český rozhlas 3 - Vltava
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Růžena Kostrhůnová   č.p. 383 31.1.1923 27.8.2005 Břeclav
Bedřich Vymyslický   č.p. 820 7.7.1937 29.9.2005 Hodonín
Helena Červenková      č.p. 272 7.8.1920 23.11.2005 Hodonín
František Bohun Hodonín 4.3.1960 2.10.2005 Hodonín
Jaroslav Zemánek č.p. 248 29.11.1932 9.12.2005 Hodonín

SŇATKY

Veronika Hůlková 14. 9. 2005 Olomouc
Petr Dokoupil  Dolní Bojanovice

Magdalena Esterková 17. 9. 2005 Dolní Bojanovice
Bronislav Osička  Kostice

NAROZENÍ

Michael Tomšej č.p. 277 9. 9. 2005  Kyjov Radek Tomšej
   Martina Kolibová
Petr Trávník č.p. 300 14.9.2005  Kyjov Petr Trávník
   Pavla Košutková
Jan Blažek č.p. 566 17.10.2005 Břeclav Jan Blažek
   Ivona Hřebačková
Tadeáš Stávek č.p. 815 20.10.2005 Břeclav Tomáš Stávek
   Mgr. Veronika Červenková
Filip Baloun č.p. 760 2. 11. 2005 Zlín Miroslav Baloun
   Anna Viktorinová
Tereza Hebronová  č.p. 814 12.11.2005 Olomouc Zdeněk Hebron
   Blanka Řihánková
Karolína Tomčalová č.p. 58 21.11.2005 Brno Karel Tomčala
   Jana Bohůnová
Petr Novák č.p. 242 22.11.2005 Břeclav Petr Novák
   Petra Macková
David Blažek č.p. 897 4.12.2005 Kyjov Robert Blažek
   Marcela Vnenčáková 

ÚMRTÍ

 7.1.2006 Ples vinařů Vinařský spolek

 14.1.2006 Diskoples Diagonála

 21.1.2006 Divadelní představení Ochotníci

 28.1.2006 Společenský ples SRPDŠ při ZŠ

   4.2.2006 Krojovaný ples KDU-ČSL

 11.2.2006 Valentýnský ples MO ORLA

 19.2.2006 Karneval Mateřská škola 

 24.2.2006 Humanitární koncert postižených    OÁZA, Diagonála a 

 25.2.2006 Humanitární ples postižených         Obec D.Bojanovice

 26.2.2006 Dětský krojový ples KDU-ČSL 

 26.2.2006 Fašaňk Slovácký krúžek

 19.3.2006 Jarní hudební festival  

 26.3.2006 Jarní hudební festival Obec Dol. Bojanovice 

 9.4.2006 Jarní hudební festival  

 16.4.- 23.4.2006 Velikonoční výstava Fotokroužek a Obec

   Dol. Bojanovice   

 23.4.2006 Dívčí vínek Slovácký krúžek

 30.4.2006 Pálení čarodějnic Diagonála

 25.6. 2006 Církevní slavnost Božské Srdce Farnost Dol. Bojanovice 

 5.8.2006 Myslivecká noc Myslivecké sdružení D.B.

 srpen 2006 Letní kino Obec Dol. Bojanovice

 27.8.2006 Zarážání hory Vinařský spolek

 3.9.2006 Zahrávání hodů Slovácký krúžek

 1. - 3.10.2006 Svatováclavské hody Slovácký krúžek

 8.10.2006 Hodky s vinobraním Slovácký krúžek

 18.11.2006 Hudební slavnosti sv. Cecílie ZUŠ a Obec Dol.

   Bojanovice

 26.11.2006 Hrajte mně husličky KDU-ČSL

10. - 17.12.2006  Vánoční výstava Fotokroužek a Obec

   Dol. Bojanovice

Kulturní akce v Dolních Bojanovicích v roce 2006
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Plesová sezóna 2006 Doln í  Bojanovice

PLES VINAŘŮ
Vinařský spolek 
Dolní Bojanovice pořádá 
7. ledna 2006 
v Obecním domě  

X. Vinařský ples 
s tradiční ochutnávkou vín - MT, Cha, Fr, CM  
Hrají Kumpanovi muzikanti.
Srdečně zveme všechny milovníky dobré 
zábavy a kvalitního vína.

VSPH   DIAGONÁLA

pořádá 14. ledna 2006 

„Disko ples“.
Nebude chybět bohatá tombola 

a občerstvení. 
Začátek je ve 20.00 hod. 

v Obecním domě. 
Předprodej vstupenek 
– prodejna BOTEKO.

RODIČOVSKÝ  PLES
SRPDŠ při Základní a mateřské škole 

Dolní Bojanovice Vás srdečně zve na svůj 
tradiční ples v sobotu 28. ledna 2006. 

Hraje skupina „NO COMMENT“.
Polonézu předtančí žáci devátých tříd. 

Předprodej vstupenek - Boteko. 
Začátek je ve 20.00 hod. 

v Obecním domě. 
Je připravena bohatá tombola.

MO KDU-ČSL zve na 

KROJOVÝ  PLES
v sobotu 4. února 2006

K tanci a poslechu hraje dechová 
hudba Dolanka .

Předtančení – krojovaná 
Moravská beseda.

Připravena je bohatá tombola.
Kroje jsou vítány.

Jednota Orel Dolní Bojanovice 
       Vás srdečně zve na 

ORELSKÝ VALENTÝNSKÝ PLES 
11. února 2006.

Hraje DH Lácaranka. 
Začátek je ve 20.00 hod. v Obecním domě.

Bohatá tombola a občerstvení jsou zajištěny.

Dětský karneval
V neděli 19. února 2006
zveme všechny děti 
do Obecního domu. 
Na nedělní odpoledne 
je připraven bohatý program. 
Hraje Bojanovská šestka.
Bližší informace budou 
plakátovány.
Srdečně zve Základní škola 
a mateřská škola Dolní Bojanovice.

OBUV A VINAŘSKÉ POTŘEBY 

IRENA KOŠUTKOVÁ

přeje všem svým zákazníkům 

pěkné Vánoce a do nového 

roku hodně zdraví, 

lásky a spokojenosti. 

Kosmetička Klára Košutková, Dolní Bojanovice 

přeje svým klientkám 

a všem ženám spokojené Vánoce 

a šťastný nový rok.

Oznamuje, že provádí i večerní 

líčení v plesové sezóně.

Můžete se objednat na telefonu 777 063 593 

Krásné prožití svátků vánočních 

a mnoho štěstí a radosti 

v novém roce 

přejí

m y s l i v c i 

Vážení zákazníci, společně s upřímnými díky 
za Vaši přízeň v tomto roce si Vám dovolujeme 
ke svátkům Vánoc a do nového roku 2006 popřát 
pevné zdraví, hodně úspěchů, štěstí a životního 
optimismu. Potraviny Bojanka
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OBČANSKÉ  HUMANITÁRNÍ  SDRUŽENÍ  OÁZA  HODONÍN 
a DIAGONÁLA  DOLNÍ  BOJANOVICE pořádají:

Pátek 24. února 2006 v 19.00 hod.
Obecní dům Dolní Bojanovice

Koncert festivalu „TOLERANCE“ 
zdravotně postižených písničkářů

a prodejní výstava rukodělných prací zdravotně postižených
akce pokračuje v sobotu od 14.00 do 17.00 hod. 

Sobota 25. února 2006 v 19.00 hod.
Obecní dům Dolní Bojanovice

VII. SLOVÁCKÝ HUMANITÁRNÍ PLES 2006
  zdravotně postižených občanů a všech lidí dobré vůle.

K tanci a poslechu hraje CM Zádruha, DH Liduška, diskotéka.
P r o g r a m : 

Polonéza, Moravská krojovaná beseda, ukázky tanců, 
lidový vypravěč Jožka Černý z Hodonína, tombola….

Za finanční příspěvky a věcné dary do tomboly předem děkujeme.
Předprodej vstupenek a dary do tomboly: prodejna BOTEKO od 10.2.2006

Sbírka č.úč. 862395960207/0100 KB Hodonín
Výtěžek z plesu zdvojnásobí nadace DIVOKÉ  HUSY. 

V neděli 26. února 2006 se uskuteční v Obecním domě již  

VII. Dětský krojový ples

K tanci i poslechu hraje dechová hudba  ŠOHAJKA.
Je přichystána bohatá tombola. Děti v krojích jsou vítány a mají vstup volný.

Začátek je v 15. 00 hod.

Obecní úřad Dolní Bojanovice nabízí dopravu Avií.

Objednávky na telefon: 518 372 225

Ing.  Arch.  Jan Vik torin,  mobil :  775 676 238

erv@seznam.cz

P R O J E K T Y  D O M Ů ,  I N T E R I É R Ů ,  R E K O N S T R U K C E

V IN Á RN A  U  KONŠEL Ů  V  DOL N ÍCH  BO JA NOV IC ÍCH 
pořádá dne 26. prosince 2005 od 20.00 hodin

ŠTĚPÁNSKOU ZÁBAVU
K TANCI I POSLECHU HRAJE PAVEL HELÁN
dále pořádá dne 31. prosince 2005

SILVESTROVSKÝ VEČER 60
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N O N S T O P  
T A X I

LUMÍR JANČÍK
Dolní Bo ja no vi ce

Tel.: 606 914 613

Nabízí své služby při svatebních a ji ných společenských událostech, 
také o ne dě lích a svátcích, Silvestru a Novém roce.

Přeji svým zákazníkům příjemné prožití
vánočních svátků a v novém roce
hodně spokojenosti.

FIRMA  LIBOR  JORDÁN

    P R O V Á D Í

•  zateplování, povrchové úpravy a nátěry fasád
•  sádrokartonářské práce
•  dekorativní úpravy stěn štuky, malby, lazury, tapety

 Kontakt:
 L I B O R  J O R D Á N
 Řadovky č. 802, Dolní Bojanovice 
 Tel.: 724 065 428

N O V Á   čerpací stanice LPG 
v Dolních Bojanovicích  (v areálu Pěstitelské Pá le ni ce)

Cena 1 litru 13,50 Kč

Po – Pá    7.00 – 19.00 hodin     •    So    7.00 – 15.00 hodin

Při odběru více jak 30 l LPG dárek v hodnotě 50,- Kč

Prodej lahví propan – butan 
10 kg 265,- Kč  •   2 kg 60,- Kč

PRODEJNÍ  DOBA
Pondělí  -  Pátek 4.45 – 21.45 hod.
Sobota 6.00 – 20.00 hod.
Neděle 8.00 – 20.00 hod. 
T Ě Š Í M E  S E  N A  V A Š I  N Á V Š T Ě V U

Srdečně Vás zveme 
do tra fi ky 
na horní au to bu so vé 
zastávce, 
kde můžete 
nakoupit veš ke ré 
tiskoviny, tabák a cuk ro vin ky. 

Nabízíme do bí je cí kupóny 
všech ope rá to rů,  po sky tu je me 
službu fo to s běr ny a sběrny Saz ky 
On-line.
Můžete u nás nakoupit 
i ře za né květiny, 
a to v pátek, v sobotu a v neděli.

• N A B Í Z Í • 
prodej a montáž plastových oken 

a dveří, možnost výběru ze šesti ba rev ných 
odstínů, včetně zednických prací, dodávky 

ven kov ních i vnitřních parapetů. 
Zaměření a cenová nabídka je bezplatná.
Všechny plastové výrobky jsou vy ro be ny 

z kvalitních tříkomorových nebo 

pětikomorových německých profilů „VEKA“.  

K zasklení se používají izo lační skla 

s koeficientem pro stu pu tepla 

U=1,1w/m2K a nižším.  

STAVEBNÍ FIRMA - MIKULICA KAREL

Konzu l t ace  a  ob jednávky :

po dohodě osobní jednání
Karel Mikulica • U Hřbitova  č.p. 359

Dolní Bojanovice

Tel.: 777 160 112  

LYŽAŘSKÉ CENTRUM - JIŘÍ KO ŠU TEK
Hlavn í  192,  Do ln í  Bo janov ice  • mobil: 606 817 105

BROUŠENÍ HRAN A SKLUZNIC • OPRAVA SKLUZNIC • PŮJČOVNA LYŽÍ, LYŽAŘSKÉ
OBUVI, KOMPLETŮ (LYŽE, HŮLKY OD 100,- KČ/DEN) • PRODEJ NOVÝCH

I STARŠÍCH LYŽÍ A LYŽAŘSKÉ OBUVI • VŠE PRO LYŽOVÁNÍ (LYŽE, LYŽÁKY, BUNDY,
KALHOTY, BRÝLE, KLIMATEX PRÁDLO, PONOŽKY) • PORADENSTVÍ 

O T E V Ř E N O 
Po - Pá       8.30 - 10.00 hodin      15.00 - 17.00 hodin

n e b o  p o  t e l e f o n i c k é  d o m l u v ě
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IVS – PETR BUREŠ

Prodej náhradních 
dílů na ža lu zie

K o n t a k t: 
 U Potoka 97, Dolní Bojanovice

Tel.: 518 372 644

IVS – PETR BUREŠ

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ
půjčování profesionálního čističe 

koberců zn. KÄRCHER

ŽALUZIE•ROLETY
•STÍNÍCÍ TECHNIKA

P R O V O Z N Í  D O B A :

Po-Pá    8.00 - 18.00 hod.
So - dle objednávek

na Penzionu Václav přeje všem svým zákazníkům

příjemné prožití svátků vánočních a šťastný nový rok.

Penzion Václav
Hlavní 406, 696 17 Dolní Bojanovice

Tel.: 518 372 288

Těší se na Vás kadeřnice

KA DEŘNIC TVÍ - HOLIČSTVÍ

Kateřina Tomáštíková
mobil: 775 630 438

Martina Bílková
mobil: 602 613 612

P E D I K Ú R A

Dům s pečovatelskou službou 
Dolní Bojanovice

nabízí novou službu - pouze v pátek.

Objednat se můžete na telefonu: 
605 841 542

ZEVA
 Zakázková 

výroba
nábytku, 
interiérů 
a kuchyní

Tel.: 
518 315 663
728 374 702
723 269 498

e-mail: 

zevazeva@seznam.cz

Petr Vaculík 
Řadovky 766

Dolní Bojanovice

Truhlářství
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Srdečně Vás zveme do restaurace Mys liv na. 
Pořádat zde mů že te oslavy, svat by, trach ty, rau ty, 

firemní i na ro ze ni no vé ve čír ky apod.
Nabízíme také ví ken do vé gri lo vá ní, 

velký výběr zboží a pří jem nou obsluhu.
Těšíme se na Vaši ná vště vu.

Pondělí - Čtvrtek 1000 - 2200

Pátek   1000 - 2300

Sobota  1100 - 2300

Neděle    800 - 2200

Informace a rezervace:  Tel. 518 372 691

OTEVÍRACÍ DOBA:

Neděle 8.00 - 12.00 hod. - prodej knedlíků
E-mail: myslivna.d@seznam.cz

www.myslivna.ic.cz


